

一座爱才聚才用才的圆梦之城

余杭经济技术开发区启动首届双创活动月

朱杨健

创新创业,已是这个时代的重要主题。当前,“双创”发展正向以技术创新为核心、人才培育为重点的阶段不断演进,实现与实体经济发展的深度融合。

作为杭州市创新创业最为活跃的地区之一,余杭区创新创业的主平台,余杭经济技术开发区(钱江经济开发区)无疑是“双创”时代下的主力军和先锋营。提升创新创业的科技内涵,开发区把人才作为创新创业的根基。

3月27日,余杭经济技术开发区(钱江经济开发区)首届双创活动月正式启动,为期一月,旨在培育和发展好科技型企业,进一步打响“创新型开发区”品牌。双创活动月期间将举办十大专项活动,其中人才项目评审、人才房落成仪式、国家高企申报动员会、雏鹰计划申报动员会等多项活动均围绕“人才”二字展开。开发区的目的很明确:推动人才与产业深度融合,全面激发人才创新创业活力。



▲开发区启动首届双创活动月仪式现场。

人才驱动为产业升级打好基础

高端人才和团队集聚无疑是带动产业发展的最佳途径。

近年来,余杭经济技术开发区(钱江经济开发区)围绕智能制造、生物医药等重点产业发展需求,面向社会大力引进高端创新创业团队和紧缺人才。同步实施人才工作国际化、市场化和多元化,充分发挥用人主体和市场机构作用,助推开发区创新发展、转型发展。

目前,开发区已引进各类高层次人才近1000余名,其中“国千”15名,“省千”5名,国务院津贴人员2名,新增各类人才项目160余个。

随着机械化、信息化不断深入,各类产业不断转型升级,企业自我的提升,粗放式用工需求越来越无法满足企业的进一步发展。为此,开发区在培养大批高技能的新型产业工

人方面“下功夫”。

据悉,开发区的标杆企业——东华链条率先成立“技能大师工作室”,以名师带高徒的形式,承接企业技能难题,推动企业创新发展。此举带动了老板电器、雪花啤酒等10余家开发区企业加快实施高技能人才培训计划。目前,开发区已有各类高技能人才18000多名,实施技能项目攻关300余项。

为人才创新创业搭建良好平台

人才最需要什么?是舞台和机会。

当下,余杭经济技术开发区(钱江经济开发区)正积极发挥名企大企的资源集聚优势,借力科研院所、高等院校的智力资源优势,着眼于人才价值最大化,打破区校人才行业边界、机构边界和学科边界,引导鼓励人才多向流动,强化产业发展内生动力。

在推进与名校合作方面,开发区引进浙江理工大学时尚学院,打造高层次时尚产业

国际化人才和创新创业人才培养基地、高水平科学研究基地、服务开发区经济转型升级的科技成果转化基地。

在高端载体引进方面,开发区积极融入G60科创走廊,与航天科技九院十三所合作共建航天华东先进技术创新中心,打造国家技术转移东部中心浙江(余杭)分中心,招引清华启迪万华科技园等,有力推进科技成果转化平台建设。

在生物医药创新研发方面,开发区与浙

江大学共建生物医药服务平台,在有效结合高校检测资源与企业实际需求的基础上,进一步推进技术创新服务平台、专家智囊团、培训交流机制和科研成果转化机制的建设。自2013年“上海交通大学——中翰盛泰”医学诊断技术联合实验室成立后,联合实验室以上海交通大学生物医学工程学院科研副院长古宏晨教授领衔的研发团队作为原创技术团队,一直致力于最新的纳米医学诊断领域的研究。

放眼全球吸引集聚高端人才

在全球化背景下,人才更具开放性、流动性。树立“聚天下英才而用之”的理念,实施更积极、更开放、更有效的引才政策,才能在新一轮国际人才竞争中赢得主动。

余杭经济技术开发区(钱江经济开发区)始终以开放的姿态面向全球延揽人才,以国际化视野推动各类平台建设,优化完善创新链、创业链、服务链,构建人才国际化最优生态。

近两年来,开发区已陆续在加拿大、美国、英国等海外多个地区建立人才驿站,每年引进海外人才及外国智力项目20余个,已吸引150家外资企业或中外合资企业前来投资,20多个国外名企已入驻或投资开发区。

眼下,以省级生物医药高新区、生物医药孵化器(中以产业园)为核心,贝达梦工场、中翰盛泰医智慧创新工场、国家级孵化器、创业

创新园等开发区民营和国有产业园为副中心,辐射整个开发区众创空间和企业的一园多点国际人才创新创业园已然建立,覆盖国际人才项目孵化、加速、产业化全阶段。

值得一提的是,以贝达药业海归团队为核心的国际化产业平台——贝达梦工场建设正在推进中。预计未来一年内,将有望引进15名以上海外高层次人才,承接3个以上国际项目。

生活之美引来“金凤凰”

这里是筑梦之地,更是美好家园。对于每一个选择在异地扎根的人来说,除了获得事业上的成就之外,他们也希望能享受更“安逸”的城市生活。而这份向往正在余杭经济技术开发区(钱江经济开发区)人才招引上起着“催化剂”的作用。

在城市生活之美的吸引力上,开发区更注重全力提升人才服务。在本次双创活动月中,开发区将举行人才公寓落成仪式。届时,134套人才房将迎来它们的主人。这是开发区推进人才安居保障工作中的重点任务。人才公寓亮点纷呈,可为年轻人才、创业

精英提供生活和工作的便利。

简洁的外观设计、酒店管家式的家居服务、齐全的公共设施……按照青年人才的思维方式、生活方式、工作方式,开发区为人才打造灵动、舒适的生活环境,让人才亲身体验,从而拉近开发区与人才之间的距离。